

别不耐烦，他们是想你了

◎刘苡妍

曾几何时，闲暇之余，会习惯性的拿起手机，翻看朋友圈的各色各样喜怒哀乐晒。一段小文字，无任何配图，却让我将眼神停留了在那。文字内容是这样的：今天，听到客户很暖心的一段话：“我为6岁的女儿购了一份分红保单，不为教育金，也不为婚嫁金，只为了未来女儿远嫁他人，见不到父母的时候，受委屈的时候能够有一笔完全属于自己的钱随意的“挥霍”，可以旅行，可以买自己喜欢的东西，不用考虑什么所谓的夫妻共同财产，因为它只属于我女儿自己！”

顿时，我眼眶红了，想起同样远嫁的自己，想到已为人母的自己……

前段时间，网络小说《陪伴是最长情的告白》里面的两句：“陪伴是最长情的告白，守护是最沉默的陪伴”一度刷红了整个朋友圈，但都是用在了自己孩子的身上。

远嫁的我又陪了父母多少呢？从离开父母身边读书毕业出来工作，在失去学生时代的简单，职场如战场的年代，交友步履维艰；从穿上雪白的婚纱，挽着丈夫的手一起宣誓一辈子不离不弃时，就以一个女人的姿态扮演一个妻子的角色，以一个家庭主妇的姿态扮演儿媳的角色；一年后自己成为了母亲，同时扮演母亲的角色。

一个人带着二十几年的亲情、友情、乡情来到另一个地方，然后从新开始，创造一个新的回忆，之前的，都成了过往。似乎从来没有来过，又或者悄悄地来了又悄悄的走了，带走的是两位老人心里的那根线，长长远远的，放到了你在的地方然后来来回回的扯动。一路走来，都是父母为我在操心，有时甚至为电话那头的喋喋不休而不耐烦，却忽略了我一直就是父母心中那个长不大的孩子。

其实，母亲的不忍流泪和父亲的故作坚强早在我步入婚姻殿堂的那一刻崩溃。眺望远方，放长了眼光，曾经和丈夫说过，要一年回去一次看父母亲人，无论多忙。但满心离愁，却让父母神情落寞的站在远走汽车的后方，远望，远望，为我

们远走的身影。相见时喜别亦难，又一次让父母追跑在车后，我之过，爱子莫若母，忍心伤其深。

人生不如意事不说八九，常有。当情绪低落的时候独自坐在深夜无人的阳台，这时也曾记起以前的点滴，悄然泪下，掏出手机，听到电话那头刚从睡梦中吵醒而担心的声音，哽咽着说：“没事，就是想着太久没给你们打电话了”，母亲似乎悬着的一颗心才回到了肚子里。听着电话那头的家长里短，不知不觉中，心情已经平复，高兴地可以睡个好觉，却不知，挂掉电话的那头，呜咽着的两位老人已是彻夜难眠。

时光流逝，或许这些年有收获很多，过得很幸福美满，可是每次经过一些老人活动场的时候似乎心里总是少了些什么。思量良久，原来是少了参与父母后半生的义务，那些曾经遥远又真切的存在着。慢慢地，孙儿绕膝，彻夜长谈，已经成了两位老人幽深眼眸的深切渴望时，请别不耐烦，父母真是想你了！